

ZÁSOBNÍK SPOLEČNÝCH HER

HRAJEME SI SE SVATÝM FRANTIŠKEM

František miloval všechna zvířata, zvláště ale ptáky. Jednou jim řekl: „Moji bratři ptáčkové, musíte milovat svého Stvořitele a chválit ho, protože vám dal pířka jako šaty, křídla k létání a všechno, co potřebujete. Vyvýřil vás jako žádné jiné tvory, protože vám dal k obývání celou oblohu a vzduch!“ Nyní si můžeme zahrát několik her, které s tématem ptáků souvisí.

Z HNÍZDA DO HNÍZDA

Tuto hru si můžeme zahrát venku nebo i uvnitř, pokud máme dost místa. Každý hráč si kolem sebe vytvoří malý kruh, který představuje hnízdo (nakreslí ho křídou, vyryje do země, v místnosti ho vyznačíme stuhami, provázky nebo kusy papíru). Vedoucí hry nechá hráče vyjmenovat několik názvů ptáků, z nichž pak vyberou ty, kteří „budou hrát s námi“ (cca pět nebo šest názvů, podle velikosti skupiny). Pak přidělí každému dítěti potají jméno některého jmenovaného ptáka tak, aby ve skupině bylo vždy několik hráčů téhož jména. Po začátku hry vedoucí hry volá „Hvězda padá, hvězda padá... do hnízda...“ Poté řekne jedno jméno ptáka, které je ve hře používáno, a děti, které toto jméno mají přiděleno, se vymění. Vedoucí hry se sám snaží dostat do některého prázdného hnízda. Hráč, který zbyde, se stává novým vedoucím hry.

BRATR OHEŇ, SESTRA VODA, BRATR VZDUCH A SESTRA ZEMĚ

Hráči vytvoří kruh, přičemž každý zřetelně označí své místo (položí před sebe kousek papíru nebo jinou značku). Jeden z nich se postaví do středu a hází svým spoluhráčům míček nebo složený šátek. Při každém hodě nahlas vysloví jedno ze slov vzduch – voda – země. Hráč, který míč chytil, musí jmenovat zvíře, které v tomto prostředí žije. Potom hodí míč zpátky a hra pokračuje. Když si hráč na žádné zvíře nevzpomene (jména zvířat se nesmí opakovat!), ze hry vypadne a opustí kruh. Občas může hráč uprostřed zavolat i „Oheň!“ V tu chvíli si musí všichni hráči vyměnit místa; poslední, na kterého značka nezbyde, se postaví do středu a hra pokračuje. Vítězí ten, který opouští kruh jako poslední.

SLUNEČNÍ PAPRSKY

Hra se hodí pro menší počet hráčů a spíše delší čas. Připravíme pro každého hráče obrázek slunce s paprsky, které je možné vybarvovat. Ke hře dále potřebujeme hrací kostku a tužku pro každého hráče. V prvním kole každý hodí kostkou a číslo si zapamatuje: je to jeho „sluneční číslo“. Poté pokračujeme dalšími koly: kdykoliv někdo hodí své „sluneční číslo“, může si vybarvit jeden paprsek na vlastním obrázku a nakonec i střed svého slunce. Vítězí ten, kdo má slunce první hotovo.

Varianta pro starší děti: stanovíme jakékoliv číslo, k němuž děti musí dojít součtem bodů, které hodí. Ale pozor: jeden z jejich posledních pěti hodů musí být jejich „sluneční číslo“, jinak ze hry vypadnou. Vymyslet můžete i další verze podle schopností dětí a času, který na hru máte.